

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 50 (10838)

Понедельник, 27 марта 1989 года

Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

## Заслушан отчет коммуниста

На заседании бюро горкома КПСС заслушан отчет коммуниста Тесленко Н. С. — главного инженера производственного объединения «Минудобрения» о выполнении требований Устава КПСС и должностных обязанностей.

При обсуждении отчета члена КПСС Н. С. Тесленко отмечено, что им принимаются меры по организации технического развития объединения, внедрению научно-технических достижений, совершенствованию работы технических служб. В качестве первого заместителя генерального директора тов. Тесленко проводит работу по повышению эффективности производства. Так, в 1988 году, работая в условиях самфинансирования, коллектив объединения справился с плановыми показателями, выполнены задания по номенклатуре, поставкам. Получена сверхплановая прибыль в сумме 5 млн. рублей. Достигнута экономия сырьевых и энергетических ресурсов на сумму 5240 тысяч рублей. Из сэкономленного сырья произведено 18 тыс. тонн удобрений.

У предприятия сложилась определенная положительная практика работы с НИИ и проектными организациями. В 1989 году заключено 42 договора на сумму 1800 тыс. рублей. Тематика договоров охватывает широкий круг проблем, таких, как совершенствование основного производства, энергосберегающие технологии, рациональное использование природных ресурсов и экология, переработка отходов производства, модернизация оборудования.

В результате работы по осуществлению экономической программы в 1988 году объединение снизило выбросы вредных веществ в атмосферу. В программе, рассчитанной на 1989—1995 годы, предусмотрены мероприятия по реконструкции сернокислотных систем, утили-

зации фосфогипса, фтора, строительство новой высокой трубы с целью ликвидации низких выбросов от производства аммофоса и аммофосфата.

Тов. Тесленко Н. С. умеет ставить задачи перед подчиненными и обеспечить контроль за выполнением намеченного, обладает высокой работоспособностью, работает над повышением своих профессиональных и политических знаний, занимается изучением иностранных языков. Тов. Тесленко возглавляет совет трудового коллектива, является кандидатом в члены горкома КПСС, членом профкома объединения.

Вместе с тем бюро горкома КПСС отметило, что коммунист Тесленко еще не полностью перестроил стиль и методы своей работы в духе требований партии, вытекающих из Устава КПСС.

Слабым звеном в деятельности объединения является низкая культура производства, что связано с недостаточной эффективностью работы комиссии по данному вопросу, возглавляемой т. Тесленко.

Неудовлетворительным остается состояние охраны окружающей среды.

В 1988 году по сравнению с 1987 годом на 28 процентов увеличились непроизводительные расходы. Остается высоким процент ручного труда в объединении, практически тридцать процентов работающих заняты ручным трудом. В 1988 году не выполнен план по высвобождению этой категории работающих.

Медленно решаются вопросы использования отходов производства, в общем объеме производимой продук-

ции низок удельный вес производства товаров народного потребления.

Не полностью решены вопросы техники безопасности на производстве, требует совершенствования система обучения кадров руководителей экономическим методам управления, а также система экономической учебы трудящихся, пропаганда научно-технических знаний.

Тов. Тесленко Н. С. необходимо повышать ответственность за выполнение партийного поручения как члена лекторской группы парткома, чаще выступать в производственных коллективах.

В своей работе коммунист Тесленко Н. С. недооценивает роль средств массовой информации. Так, за последние три года он ни разу не выступал на страницах многотиражной газеты объединения «Слава труду».

Бюро горкома КПСС обратило внимание коммуниста Тесленко Н. С. на недостатки в выполнении должностных обязанностей и требований Устава КПСС, обязав его повысить ответственность за соблюдение уставных требований, тесно увязывая их с производственно-хозяйственной деятельностью объединения.

Повседневное совершенствовать организаторскую, политическую и воспитательную работу в коллективе, развивать инициативу трудящихся.

Взять под постоянный контроль выполнение работ по реконструкции и техническому перевооружению производства, улучшению качества продукции, экономии сырья, топлива, энергии, сокращению непроизводительных расходов.

Принять меры по расширению ассортимента, увеличению выпуска товаров народного потребления, использованию отходов производства.

Больше внимания уделять пропаганде научно-технических знаний, экономической учебе трудящихся и руководящих кадров. Периодически информировать трудящихся, коммунистов объединения о технических перспективах предприятия, работе служб главного инженера на страницах многотиражной газеты «Слава труду».

## Состоялись выборы

Вчера тысячи балаковцев приняли активное участие в выборах народных депутатов СССР по Волгоградскому национально-территориальному округу № 4 и Балаковскому территориальному округу № 286.

Результаты голосования будут обнародованы окружными избирательными комиссиями.

## Квартальный — досрочно

Встав на трудовую вахту в честь выборов народных депутатов СССР, коллектив газонаполнительной станции треста «Балаково-межрайгаз» взял повышенное обязательство — реализовать производственную программу первого квартала к 26 марта.

В ходе социалистического соревнования были улучшены планирование и организация труда, оборудована современная карусельная установка. Результаты не заставили себя ждать: квартальный

план реализации сжиженного газа выполнен 21 марта, потребителям отправлено 1536 тонн топлива. До конца марта его будет реализовано дополнительно 100 тонн.

Наибольший вклад в трудовую победу внесли бригада наполнителя во главе с Л. Д. Сынкиной, слесарь В. П. Панасенко, инженер Е. Ф. Соковых и другие.

В. БУРЛАКОВ.

Выполнить квартальный план по производ-

ству продукции к дню выборов народных депутатов СССР — такие обязательства принял мал коллектив пивкомбината. Свое слово труженики предприятия сдержали — план первого квартала они выполнили 23 марта. Для потребителей произведено продукции на 1 млн. 380 тыс. рублей.

За оставшееся время с конвейеров комбината еще сойдет дополнительной продукции на 100 тыс. рублей.

Н. БЕРЕЗИНА, экономист.



С большой ответственностью к своему делу относится Г. И. Аминова, которая работает плиточницей в управлении «Жилстрой». Главным для себя она считает обеспечение высокого качества отделки и от этого права старается не отступать, какие бы жесткие сроки ни определял пусковой график. Девчата из бригады Н. Ф. Пигиной, в которой она трудится, уважают Галину Ивановну за отзывчивость, душевную щедрость. Сейчас весь коллектив занят на строительстве детского сада № 36.

На снимке: Г. И. Аминова. Фото С. КАРЕДИНА.

## НУЖНА ЧЕТКАЯ СИСТЕМА

На совещании в горкоме КПСС рассмотрен ход реализации в городе школьной реформы и программы «Знание», утвержденной пленумом горкома КПСС.

Заслушаны информации заведующей горно Л. А. Тохаревой, заместителя председателя горисполкома В. Ф. Харланова, заведующего идеологическим отделом горкома КПСС А. В. Козырева,

начальника ГОВД П. Н. Стрелкова.

Как отметил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев, несмотря на имеющиеся сдвиги в совершенствовании процесса обучения и воспитания в учебных заведениях города все еще отсутствует четкая система за контролем по выполнению постановления пленума горкома КПСС и программ «Зна-

ние». Слабо внедряются новые формы обучения, компьютеризация, серьезного укрепления требует материально-техническая база школ и ПТУ.

Соответствующим отделам горкома КПСС предложено детально изучить ход осуществления школьной реформы в городе и внести вопрос на обсуждение бюро горкома КПСС.

## В ГОРИСПОЛКОМЕ

### Объявляется месячник

Коллективы ПО «Химволокно», «Минудобрения», «Волгодизельмаш», многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства вышли с инициативой провести с 1 апреля месячник по благоустройству города.

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов одобрил инициативу коллективов ПО «Минудобрения», «Химволокно», «Волгодизельмаш», многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального

хозяйства по проведению месячника по благоустройству города, обязав предприятия и организации города разработать и представить в жилищный отдел горисполкома план мероприятий на период месячника с 1 апреля 1989 года.

Контроль за подготовкой и проведением месячника по благоустройству города возложен на директора многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства тов. Пешкова А. В.

## «Прямая связь» О ЗАБОТАХ КАЖДОГО ДНЯ

ВЕЛИ РАЗГОВОР ПО «ПРЯМОМУ  
ТЕЛЕФОНУ» ЖИТЕЛИ ГОРОДА В  
РАМКАХ ПОДГОТОВКИ К СЕССИИ  
ГОРСОВЕТА

Часы показывали 10.00, и, как по команде, зазвонили телефоны.

— Я — Тюрна Таския Ивановна, меня волнует такой вопрос: скоро лето, как мы будем добираться до дач «Пески»!

Отвечает В. А. Казаков, председатель городского общества садоводческих товариществ.

— Сейчас производится насыпка дамбы, чтобы предотвратить затопление дачных участков. Что же касается автобусов, они будут курсировать по прежней дороге, которую благоустроят и расширят.

— Алло! «Прямая связь!» Говорит Георгий Михайлович Назаров. Меня интересует вопрос: почему в городе такие плохие дороги!

К телефону подходит начальник объединения городского жилищно-коммунального хозяйства А. В. Пешков.

— Здравствуйте, Георгий Михайлович. Ваше беспокойство понятно. Дороги у нас, действительно, не в лучшем состоянии. Недостаток средств и материалов сдерживает их ремонт и строительство. Тех денег, что нам выделяют хватает лишь на то, чтобы провести «косметический ремонт»: засыпать ямы, заделывать трещины. Для сплошного капитального покрытия средств явно недостаточно. Горисполком принимают меры для того, чтобы частично решить эту проблему: разработаны мероприятия по ремонту дорог и тротуаров на текущий год. Все предприятия и организации, на балансе которых находятся дороги, будут перечислять средства на строительство дорог, заниматься их восстановлением.

Телефоны звонили непрерывно. Чаще других на вопросы, замечания, предложения горожан приходилось отвечать руководителям жилищно-коммунальных служб.

Вот к телефону подходит И. И. Жуков, начальник производственно-жилищного треста. К нему обращается с вопросом Н. Н. Соломонова, проживающая в доме № 31 по улице Факел социализма. Здесь в течение двух месяцев испытывают затруднения с холодной водой.

— Я Вас понял, Надежда Николаевна, в понедельник к вам будут направлены работники аварийной службы...

В это время на поставленный вопрос отвечал зам. главного врача города В. И. Балашов. После окончания разговора подожку к нему.

— Какой вопрос был задан Вам, Владимир Иванович?

— Галина Борисовна Иванова спрашивала: почему бы прием в поликлиниках не вести по желанию больных — по месту работы или по месту жительства?

— И что же Вы ответили?

— Этот вопрос заслуживает внимания и рассмотрения. Мы стараемся его решить.

— Каким образом?

— Для тех, кто не работает на основном производстве, а, например, занят в ЖКО, вопрос приема их в поликлинике по месту жительства будет решен в ближайšie две недели.

Для тех, кто занят на основном производстве, вопрос будет решаться так: от начала заболевания и на весь период, пока пациенту трудно добираться до заводской поликлиники, больной будет получать лечение в поликлинике по месту жительства. Завершать лечение он будет в заводской поликлинике, так как многие заболевания связаны со спецификой производства.

— Алло, «Прямая связь!» Здравствуйте, говорит Павел Александрович Чулисов. Хочу узнать, когда начнется строительство второго моста через канал!

На поставленный вопрос отвечает главный архитектор города Л. В. Белоножко.

— На строительство моста потребуется более 40 миллионов рублей — у города пока таких денег нет.

Сегодня вопрос, связанный со сроками строительства, окончательно не решен. Для этого необходимо и технико-экономическое обоснование строительства, которое будет закончено в текущем году институтом ЦНИИП градостроительства. После этого будут определены размеры долевого участия промышленных предприятий города в строительстве моста и начало работ.

Следующий звонок снова был обращен к Л. В. Белоножко. В доме № 100 по улице Шевченко, где проживает А. С. Почкова, на пятых этажах очень часто не бывает ни горячей, ни холодной воды.

— По «Химволокно» в этом году поручено построить две резервные емкости для воды с насосной станцией в 46 микрорайоне. Сейчас объединение этим вопросом занимается. Совместно с горисполкомом он будет решен в 1990 году.

— «Прямая связь!» Говорит Владимир Петрович Ананичев. Я хотел бы знать: до каких пор асфальтобетонный завод будет загрязнять атмосферу!

К телефону подходит первый заместитель председателя горисполкома И. П. Кравцов.

— Признаться, Владимир Петрович, этот вопрос возник впервые. Вопросы, связанных с экологией, ответственностью руководителей химических предприятий, местной промышленности, нам задается немало. Мы постоянно держим их на контроле и принимаем соответствующие меры. Руководители неоднократно наказывались, на них накладывались штрафы, которые высчитывались из их зарплаты. Что же касается загрязнения атмосферы по вине асфальтобетонного завода, повторяю, этот вопрос задается впервые, он будет проверен и рассмотрен.

Во время разговора по «прямому телефону» поступило 69 вопросов. В основном они касались социально-бытовых проблем — жилищно-коммунальных, медицинских, торговых, транспорта.

— Каково Ваше впечатление от состоявшегося разговора? — этот вопрос я задаю первому заместителю председателя горисполкома И. П. Кравцову.

— Подобные разговоры по «прямой линии» проводились и раньше, они в той или иной мере помогали нам вскрывать, так сказать, животрепещущие вопросы, требующие постоянного внимания и заботы исполкома. В преддверии сессии городского Совета, которая является отчетной, мы решили более детально уточнить, что ждут от нас, на что надеются балаковцы, какие вопросы, связанные с дальнейшим развитием города, их волнуют.

К сожалению, таких вопросов прозвучало мало. Но те, что были заданы, очень актуальны, например, вопросы экологии, строительства второго моста.

Актуален и вопрос строительства дороги на дачи «Пески». Его должен решать горисполком. Но и самим кооператорам нужно проявлять инициативу, в частности, в финансировании.

К сожалению, мы не услышали предложений, вопросов, связанных со строительством жилья, снабжением продовольствием и ряд других. В основном прозвучали вопросы бытового характера — в подвале вода, плохое отопление, течет крыша и т. д. И их было не так уж много. Это, видимо, следует расценивать как сдвиги в проводимой коммунальниками работе.

Хотя, анализируя вопросы, заданные горожанами по «прямой связи», и ответы руководителей коммунальных отделов, невольно приходишь к выводу, что некоторые проблемы надуманы.

Разговор по «прямой связи», вопросы, замечания, предложения жителей города достигли своей цели. Они помогут в совершенствовании работы исполнительного комитета.

Г. БУРТОВАЯ.



Нина Николаевна Козырькова вот уже пять лет возглавляет группу народного контроля в школе № 18.

Нина Николаевна, в прошлом секретарь партийной организации школы, считает, что дел дозорным хватает. Вместе со своими товарищами она старается вникнуть во все дела школы. Например, контролеры следят за сох-

ранностью здания школы, за использованием технических средств обучения, оборудования, контролируют работу библиотеки, уделяют большое внимание спортивной работе, постоянно проверяют работу школьной столовой. Может быть, поэтому в школе хорошо идут дела.

Ну, а уж если народные контролеры выявят недос-

татки, то тут же подключается партийная организация школы. У Нины Николаевны хороший контакт с секретарем парторганизации Т. А. Рублевой, совместно они решают, как устранить выявленные огрехи в работе.

На снимке: председатель группы НК Н. Н. Козырькова. Фото М. БАБЕНКО.

## Юбилей ПОЛВЕКА С ПАРТИЕЙ

Коммунисты территориальной парторганизации пятого микрорайона и партком объединения «Балаковорезинотехника» поздравили Андрея Степановича Лыкова с юбилеем — полувековым партийным стажем.

Вместе с партбилетом хранит ветеран и не менее дорогие ему награды, полученные во время войны и после ее окончания.

За безупречную службу в рядах Вооруженных Сил А.С. Лыков награжден орденом Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, пятнадцатью медалями. Трудное время пришлось пережить ветерану. В тридцатые годы он был свидетелем того, как уничтожались ни в чем не повинные люди, как лучшие кадры оказались обвиненными во всех грехах.

— В 1937 году курсантом Иркутского высшего авиационного училища, — рассказывает Андрей Степанович, — я был свидетелем, как в период обмена партийных документов из нашего училища убрали коммуниста, начальника училища товарища Фисенко, награжденного орденом Красного Знамени. Почти одновременно арестовали двух редакторов газет и многих других партийных ра-

ботников. По существу обезглавили партийную организацию училища. Страшные были времена...

По набору ЦК партии Андрея Степановича призывают в Красную Армию и направляют в авиацию. Однажды во время испытания нового вооружения на пикирующем бомбардировщике вследствие резкого перепада давления воздуха у Лыкова пропал слух. Однако задание командования было выполнено. На некоторое время его отстранили от полетов, выздоровев, он снова начал летать.

Выдержал Андрей Степанович все испытания военных лет, после Победы остался служить в армии кадровым офицером. Отслужив 25 лет, приехал в Балаково и устроился на работу военруком в школу № 12. Его избрали секретарем парторганизации. Он много сил отдавал военно-патриотическому воспитанию молодежи, щедро делился своими знаниями. Затем он перешел на работу в городскую штаб гражданской обороны и проработал там 12 лет. Но подвело здоровье, пришлось работу оставить.

Когда подлечился, стал активно работать в партийной организации по месту жительства, товарищи избрали его своим секретарем. За работу по месту жительства

партком объединения «Балаковорезинотехника» наградили Андрея Степановича Почетной грамотой.

Сейчас по состоянию здоровья Андрей Степанович не может быть секретарем парторганизации, но продолжает живо интересоваться всем, что происходит вокруг, посещает собрания, проводит военно-патриотическую работу в школе № 22, ведет там два стрелковых кружка.

— На днях в этой школе, — говорит Андрей Степанович, — открыли комнату боевой славы. Я подарил ребятам свое военное обмундирование и вот эту фотографию. — Он показывает снимок, который сделал сам. На трибуне стоят балаковцы — Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда. Ветеран вносит посильный вклад в воспитание подрастающего поколения, в перестройку. На днях на партийном собрании А.С. Лыкову был вручен нагрудный знак «50 лет пребывания в КПСС».

Ф. ШЕРЕНЮК,  
наш внешт. корр.

## Подписывайтесь на «Зарю молодежи»

В этом году одной из старейших комсомольских газет страны — «Заре молодежи» (орган Саратовского обкома ВЛКСМ) исполняется 70 лет.

С 1986 года молодежная газета выходит в виде еженедельника. Новая форма издания позволила газете стать более яркой и выразительной по оформлению, позволила вести с читателем более обстоятельный разговор по различным аспектам жизни молодежи области.

Еженедельно «Заря молодежи» представляет рубрики: «Во-первых» — проблеме недели; «Контакт» — читательские мнения, суждения, письма, отзывы; «Авто-

ритет» — самые авторитетные люди о вопросах перестройки, социальной и культурной жизни городов и сел области; «Особое мнение» — спорные, проблемные, иллюстрированные публикации на все темы молодежной жизни; «Досье» — приключения, путешествия, жизнь замечательных людей — наших современников; «Пресс-бюро» — самое интересное из всех молодежных изданий страны и социалистических стран; «Палитра» — встречи с актерами, кино- и театральные проблемы; работа сельских клубов и музеев.

Кроме того — реклама! Самая разнообразная и яр-

кая по форме, оригинальная по содержанию: что и где купить, куда пойти учиться, как провести свободное время!

В нашей газете особое место — селу и проблемам сельских жителей. Решайте свои проблемы, преодолевайте трудности, разрешайте конфликты с помощью еженедельника «Заря молодежи». Наш еженедельник будет вам интересен!

Подписка на 1989 и на 1990 годы принимается во всех отделениях «Союзпечати»!

Редакция  
«Зари молодежи»

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

# Полезная встреча

Передовик производства. Достаточно ли для него сегодня только отлично работать самому? И какие проблемы, кроме чисто производственных, должны его касаться? Об этом шел разговор у генерального директора объединения «Химволокно» на встрече с передовиками производства, лучшими по профессии, а также представителями партийного и профсоюзного комитетов, совета трудового коллектива.

— Как вы считаете, что сегодня является главным в работе нашего объединения? На каких проблемах нужно сконцентрировать внимание руководства, партийной, профсоюзной, комсомольской организации? — с такими вопросами обратился Д. Ф. Мельников к собравшимся.

Своими мыслями поделился аппаратчик производства вискозного волокна В. В. Расторгуев. Он сказал:

— В объединении сейчас немало уделяется внимания социальной сфере. Я вижу, как быстро строятся жилые дома, хотя хотелось бы еще побыстрее. Улучшается и снабжение работников «Химволокно» продуктами питания.

Что же касается нашего производства, то 1988 год мы начали в тяжелых условиях: пришло в негодность оборудование, что повлекло за собой низкую сортность волокна, ощущалась нехватка квалифицированных рабочих, мастеров. Однако

коллектив сумел организоваться, основные проблемы были решены, и в результате годовое задание мы закончили досрочно. И в социалистическом соревновании среди производств заняли первое место. Надо отметить, что большую помощь в сохранности сырья производству оказали партком организации труда водителей, высказал ряд предложений по улучшению морального климата в коллективе.

На встрече выступил также водитель автотранспортного цеха Николай Александрович Вагаев, который более 20 лет трудится в цехе. Он коснулся недостатков в нормировании, организации труда водителей, высказал ряд предложений по улучшению морального климата в коллективе.

Заместителя секретаря парткома Н. Н. Кравченко волновал такой вопрос: что же мешает всем рабочим подняться до уровня передовиков, почему в бригаде один-два человека трудятся замечательно, а остальные...

— В объединении я работаю около 12 лет, из них 8 лет — бригадиром, — сказал слесарь СРЦ-4 В. Н. Богачев. — Думаю, что хорошо работать каждому у нас в цехе ничто не мешает: запчасти поставляются регулярно, оборудование в неплохом состоянии, материалы есть. Единственное, что хотелось отметить: те запчасти, которые поступают с ЗЗД, а также оборудование из Свердловска, зачастую приходится на 90 процентов пере-

делывать, иначе оно и двух часов не проработает. Короче, ко всему следует приложить руки. А принцип работы у ремонтников такой: если я сделал сегодня плохо, завтра пойду переделывать бесплатно. Думаю, если запчасти и оборудование будут качественнее, то меньше будет непроизводительного труда, а значит, и интерес к нему повысится, и молодежь потянется к нашей профессии.

Немалую озабоченность у передовых рабочих вызывает безынициативность, инертность некоторой части молодежи. Об этом говорили крутильщица производства синтетического волокна Л. Н. Павлова, аппаратчица этого же производства З. М. Хафизова, аппаратчица химволокна № 2 Н. В. Корнилова.

Участники встречи задали ряд вопросов Д. Ф. Мельникову, другим руководителям об оплате труда, о снабжении химиков продуктами, а также товарами повышенного спроса, о дальнейших перспективах развития объединения.

Несомненно, эта встреча оказалась полезной не только для самих рабочих, но и для руководителей, представителей общественных организаций, ведь решение большей части проблем на местах зависит непосредственно от них. Обидно только, что большинство передовиков предпочли просто молчать, а ведь кому, как не лучшим рабочим, подавать конкретные предложения по улучшению дел, высвечивать все недостатки.

И. БУГАНИНА.



О Николае Владимировиче Капустове, машинисте экскаватора управления «Водоканал», товарищи по работе отзываются тепло: энергичный, умеет увлечь на хорошие дела.

Более десяти лет трудится Н. В. Капустов в управлении, неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди экскаваторщиков, награждался Почетными грамотами. Добиваться победы Николаю Владимировичу помогают высокое мастерство, смекалка, целеустремленность.

На снимке: Н. В. Капустов. Фото С. КАРЕДИНА.

## Под угрозой—здоровье людей

Государственный комитет по охране природы Марийской АССР запретил лов рыбы в Чебоксарском и Куйбышевском водохранилищах, часть которых находится на территории автономной республики, в устье реки Ветлуги. Причина? Как показали многочисленные лабораторные исследования, в организме промысловых рыб, обитающих в большинстве водоемов автономной республики, обнаружены ртутьорганические соединения. В шести щуках содержится столько ртути, сколько в градуснике для измерения температуры человеческого тела. Столько же или чуть меньше оказалось ртути в судаке, стерляди, налиме. Дело в том, что ртутьорганические соединения не выводятся из организма, а накапливаются там,

приводя впоследствии к тяжелым заболеваниям.

Ученые считают, что это результат широкого применения ядохимикатов в сельском хозяйстве. С повышением уровня Чебоксарского моря, которое затронуло в Марийском нечерноземье десятки тысяч гектаров угодий, химикаты оказались в воде. Дальше они передавались по цепочке: от водорослей — к простейшим — циклопам, дафниям, рачкам, а от них и к рыбе, которая ими питается. У хищных рыб в организме накоплено больше вредных веществ.

Не повезло и обитателям Ветлуги — притока Волги. На ее берегах, в Горьковской области расположены лесопромышленные предприятия, которые обрабатывают древесину различными антисепти-

ками, другими химическими веществами. А те из-за плохой очистки сточных вод, нередких аварийных сбросов почти напрямую попадают в реку. Результат тот же — рыбу из Ветлуги в пищу употреблять нельзя.

Поэтому и было принято постановление запретить лов рыбы. Одновременно попросили власти Горьковской, Куйбышевской, Костромской областей, Чувашской АССР организовать проверки природоохранных мероприятий на местах и в случае их невыполнения навести порядок.

Но несмотря на запреты Госкомприроды и санэпидстанции автономной республики, лов продолжают не только любители, но и промысловики.

ТАСС.

## Проблемы службы «01» сдвинуть с мертвой точки

назора. И хотя нет недостатка в документах, где черным по белому написано, что руководитель несет персональную ответственность за пожарную безопасность предприятия, учреждения, находится масса причин — объективных и субъективных, по которым предписания не выполняются. Случись пожар, в конечном итоге несет ответственность все тот же инспектор — не добился, не проконтролировал.

В прошедшем году сгорело по разным причинам около десятка строительных вагончиков. Сколько стоит вагончик? Нисколько. Все пожары без убытка. Такие справки от руководителей организации владельцы получают пожарной охрана. Справки с гербовыми печатями и подписями главных бухгалтеров. Так искажается реальная картина.

В то же время объекты строительства обеспечены первичными средствами пожаротушения на 20—30 процентов от нормы и улучшений в деле обеспечения строем огнетушителями, пожарными рукавами и другим оборудованием не предвидится. Безусловно, экономить

надо. Особенно сейчас, когда утверждаются хозрасчетные отношения, но экономить разумно. Дело же доходит до того, что руководители ставят вопрос о ликвидации или сокращении объектов пожарной охраны, как дорогостоящего придатка, без которого вполне можно обойтись.

В текущем году сокращается число охраняемых объектов Саратовгэсстройа. По видимому, здесь за счет сокращения 10—15 человек хотят поправить дела или на сэкономленные деньги приобрести первичные средства пожаротушения для строящихся объектов атомной станции.

Усугубляется негативный подход к монтажу и содержанию пожарной автоматики. Пожарная охрана в течение пяти лет добивается устройства автоматического пожаротушения в складах базы оборудования АЭС, где хранятся материальные ценности на десятки миллионов рублей. Но решить этот вопрос оказывается невозможно из-за того, что площадь одной секции склада на 60 кв. метров меньше нормативной, подлежащей оборудованию.

При этом склады приспособлены для хранения несоразмерно оборудования, а хранится сгораемое. И примеры такой экономии можно приводить бесконечно.

Много проблем с пожарной охраной объектов, расположенных в черте города. В настоящее время Балаково охраняется двумя частями. СВПЧ-21 расположена в островной части, имеет на выезде 2 пожарных машины, и ПВПЧ-22 — в заканальной части имеет на выезде одну пожарную машину. Наличие силы пожарной охраны не соответствуют никаким нормативам.

Город растет быстрыми темпами. Десятки тысяч горожан проживают в новых микрорайонах, которые должны застраиваться комплексно и иметь пожарное депо. Давно ставится вопрос о строительстве депо и создании пожарной части в центральном районе города. В ноябре 1986 г. по этому поводу принималось решение исполкома горсовета. Функции заказчика возлагались на АЭС, на долевых началах финансировать строительство должны были ПО «Балаково-

резинотехника», завод самоходных землеройных машин и атомная станция. Сроки строительства — 1988 — 1989 г.

В апреле прошлого года принимается еще одно решение, в котором срок ввода отодвигается на 1990 год, а начало строительства — на I квартал 1989 г., и, наконец, в прошлом месяце принято решение, по которому начало строительства намечено на 1990 год.

В городе имеются 19 домов повышенной этажности, которые оборудованы системами дымоудаления и подпора воздуха в лестничные клетки, да все дело в том, что в 17 домах эти системы не работают. Затрачены деньги на приобретение и монтаж оборудования, но не обеспечена безопасность людей при пожаре. В чем же причина? Нет в городе служ-

бы, которая бы эксплуатировала системы противопожарной защиты. Дома принадлежат разным ведомствам: ПО «Химволокно», «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», управлению «Саратовгэсстрой», ПЖТ, АЭС. Но они не договариваются никак о создании такой службы. И поэтому вопросу горисполком принимал решения в 1984, 1986, дважды в 1987 и в 1989 годах. А воз и ныне там.

В новых условиях и работникам пожарной охраны необходимо наладить тесное взаимодействие с советами трудовых коллективов предприятий при решении проблем безопасности. От нас требуется иной уровень компетентности, профессиональной грамотности.

Мероприятия, обеспечивающие пожарную безопасность, нужно включать в коллективные договоры, тогда их выполнение будет контролироваться и советами трудовых коллективов, и профсоюзными организациями.

Ю. МАСЛОВ, инженер ОВПО-3.

Коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины начальника Балаковского монтажного управления «Волгопромвентилиция»

**БЕРЕЗКИНА**

Виталия Германовича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ПОНЕДЕЛЬНИК

27 МАРТА

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 «Прости нас, сад...» Худ. телефильм. 1-я серия. 9.40 Футбольное обозрение. 10.10 «Размышление о России». Играл Ю. Клепалов (Балайка). 10.30 Новости. 10.40 В мире животных. 11.40 Мультфильмы. 12.10 Концерт.

15.30 Новости. 15.45 Док. телефильмы. 16.35 «Хор плюс мы». 16.55 Новости. 17.00 Французский язык — детям. 18.00 «Полет бумеранга». Телеочерк. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Мы и экономика. 19.45 Международный день театра — 89. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Произведения М. П. Мусоргского. 23.35 Сегодня в мире. 23.50 Выступление артистов Кубы.

II ПРОГРАММА

17.00 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 1-я серия — «Шаги и белокурая дама». 17.55 Новости. 18.05 «Служу Советскому Союзу!». 19.05 Реклама. 19.10 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Голосу за перестройку». О выборах в народные депутаты СССР. «Решение мартовского пленума ЦК КПСС — в жизнь». Репортаж с Пугачевского молочно-консервного комбината. «Забота о нашем здоровье». Кинорепортаж из медсанчасти Балаковской АЭС. «Встреча для вас». Информация. \*Реклама. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Молодость». 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 1-я серия — «Шаги и белокурая дама». 22.45 Футбол. Чемпионат СССР «Динамо» (Киев) — «Днепр». 2-й тайм. 23.35 Новости.

ВТОРНИК

28 МАРТА

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 «Прости нас, сад...» телефильм. 2-я серия. 9.50 Футбол. Чемпионат СССР «Динамо» (Киев) — «Днепр». 2-й тайм. 11.30 Новости. 11.40 «Это было... было...» 12.00 Французский язык — детям. 13.00 «Удивительные приключения капитана Ленок». Док. телефильм.

15.30 Новости. 15.45 «Шесть снежных дней». Премьера худ. телефильма. 16.50 Новости. 16.55 Ансамбль старинной музыки «Мадригал». 17.45 Дни Арала в Москве. «Круглый стол». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Это вы можете». 19.30 «Резонанс». Ведущий политический обозреватель — Г. Зубков. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Фильмы кинорежиссера А. Сокурова. 23.30 Сегодня в мире. 23.45 «Вечер в Таверне». Спектакль Гос. академическо-

го ансамбля народного танца СССР.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Звездочка». Научно-познавательный журнал. 9.05 «Песни подмосковья». Концерт-очерк. 9.35, 11.10 Французский язык. 10.05 «Каштанка». Худ. телефильм. 11.40 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 1-я серия. «Шаги и белокурая дама». 12.35 Ритмическая гимнастика. 13.05 Новости. 13.10 Фильм-концерт с участием Т. и С. Никитиных. 13.40 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 14.40 «Взрослые и дети». Док. телефильмы.

17.05 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 2-я серия — «Человек в черном». \*18.00 Передача для школьников. \*18.40 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Голосу за перестройку». О выборах в народные депутаты СССР. «Белеет парус одинокий». «Айберг». Репортаж об открытии нового кафе. \*Информация. \*Реклама. 19.30 Ритмическая гимнастика. \*20.15 «Музыкальный альбом». -20.50 Объявления. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 «Утренняя почта» (повторение). 22.20 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 2-я серия — «Человек в черном». 23.15 «Не хотим быть первыми». Передача из Омска. 23.50 Новости.

СРЕДА

29 МАРТА

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 Международный день театра-89. 9.50 «Музей на Делегатской». Путешествие из Италии в Россию. 10.15. Новости. 10.25 Клуб путешественников. 11.25 Ансамбль старинной музыки «Мадригал». 12.15 «Буду счастлива, если...» Док. телефильм.

15.30 Новости. 15.40 «Музыкальная сокровищница». В. А. Моцарт симфония № 32. 16.10 «Сельские горизонты»: Док. телефильм. 16.45 Новости. 16.50 Английский язык — детям. 17.50 Спорт для всех. 18.35 «Ишь ты, масленица!» Мультфильм. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Перестройка: проблемы и решения. Ведущий Л. А. Вознесенский. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Премьера док. телефильма «Филиппины: борьба и надежда». 22.40 «Телевизионное знакомство» Майя Плисецкая. По окончании — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Звездочка». Научно-познавательный журнал. 9.10 «Народные виртуозы Молдавии». 9.40, 11.15 Немецкий язык. 10.10 Фильм-детям. 11.45 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 2-я серия — «Человек в черном». 12.40 «Певучей силой камень

открылена. Фильм-концерт. 13.10 Новости. 13.15 «Далекое — близкое». Док. фильм. 13.55 «Муха — Цокотуха». Фильм-балет.

17.05 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 3-я серия «Ночь шута». 18.00 «Под знаком Зодиака». Передача для старшеклассников. 18.35 «СПИД: тень над планетой». Док. фильм. 18.55 «Пятый канал». Прямая линия. 19.50 Объявления. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Реклама. 20.20 «ТВ Асахи» — Токио, 10 канал. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 3-я серия — «Ночь шута». 22.45 «Наш сад». 23.15 Новости.

ЧЕТВЕРГ

30 МАРТА

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 «Диалог» Фильм-концерт. 9.45 Премьера док. телефильма «Жили-были...» (Тбилиси). 10.30 Мультфильмы. 11.00 Новости. 11.10 Детский час. Английский язык — детям. 12.10 «Душа и песнь твоя». Фильм-концерт.

15.30 Новости. 15.40 Впервые на экране ЦТ. «У всех таланты». Фильм (НССР). 16.45 Новости. 16.50 Премьера док. фильмов телестудий страны. 17.30 «...До шестнадцати и старше». 18.15 «Нардное творчество». Телевизионное обозрение. 18.45 Сегодня в мире. 19.05 «Предприятие — на аренду». О работе Каунасского производственного объединения «Пяргале». 19.35 Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Музыка в эфире. Ведущий — С. Балза. В перерыве (22.50) — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский сеанс. «Горизонт». 8.50, 10.55 Испанский язык. 9.20 Фильм-детям. «Большое приключение». 1-я серия. 10.35 Концерт. 11.25 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 3-я серия — «Ночь шута». 12.20 Играл лауреат международных конкурсов В. Репин (скрипка). 13.05 Новости. 13.10 «Можем быть одной семьей». Советско-Американское детское телешоу. 14.40 «Уроки вне расписания». Док. телефильм.

\*17.05 Программа мультфильмов. \*17.35 Фестиваль народной музыки, посвященный И. Я. Паницкому. \*18.05 Объявления. \*18.15 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Слово-народному депутату СССР». Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь. Опыт работы Кали-

нинского района по выполнению продовольственной программы. \* Встреча для вас. \* Любительская старина. \* Информация. \* Реклама.

19.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси). 1-й тайм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 4-я серия — «Рухнувшие планы», 5-я серия — «Лотаринские дрозды». 23.40 Новости.

ПЯТНИЦА

31 МАРТА

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 Играл Е. Кисин (фортепиано). 9.10 Человек, земля, вселенная. \*10.10 Новости. 10.20 «На песенной улице». Концерт. 10.45 Мультфильмы. 11.15 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси).

15.30 Новости. 15.45 Впервые на экране ЦТ. «Неисправимая фантазерка». Худ. фильм (ГДР). 16.55 Новости. 17.00 «Храните песни свои». Передача из Минска. 17.30 Премьера док. фильма «Посевная техника 12-й пятилетки». 17.50 Минуты поэзии. 18.00 Репортаж о закрытии I Межд. фестиваля детских и юношеских фильмов кино и телевидения. 19.15 Сегодня в мире. 19.35 Философские беседы. «Личность и общество». 20.20 Творчество народов мира. 21.00 Время. 21.40 «Позиция». Ответы на письма телезрителей. Ведущий — Г. Боровик. 22.55 «Это было... было...» 23.10 «Взгляд».

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский сеанс. «Горизонт». 8.50 «Песня далекая и близкая». 9.25 Фильм-детям. «Большое приключение». 2-я серия. 10.45, 13.10 Английский язык. 11.15 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 4-я серия. 13.05 Новости. 13.40 Ритмическая гимнастика. 14.10 «Взрослые и дети». Развлекательная программа.

17.00 «Графиня де Монсоро». Семисерийный телефильм. 6-я серия — «Портняжки Меридора». 17.55 Новости. 18.05 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 7-я серия — «Западня». \*19.00 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Хозрасчет и дисциплина». \* Товары — народу. \* Репортер получил задание. \* Встреча для вас. \* Информация. \* Реклама. \*19.50 Объявления. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». \*20.15 К 180-летию Н. В. Гоголя. «Домашнее чтение». 21.00 Время. 21.40 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 6-я серия — «Портняжки Меридора», 7-я серия — «Западня». 23.30 Новости.

СУББОТА

1 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.30 Домашняя академия. 9.05 Не только увлечение. Концерт. 9.30 Фильм — детям «Боба и слон». Земля! Экологическая программа. 11.40 В странах социализма. 12.10 Мультфильмы. 12.35 И. Гайди — Симфония № 103 (Лондонская) ми бемоль мажор. 13.05 «Разговор по существу». Об итогах выборов народных депутатов СССР. 14.20 «Под крылом моей ярости». Док. фильм. 14.30 Новости. 14.40 Очевидное — невероятное. 15.40 Концерт Гос. академического русского народного оркестра им. Н. Осипова. 16.20 «Кинопанорама». Ведущий — Л. Филатов. 17.50 Международная панорама. 18.50 К 180-летию со дня рождения Н. В. Гоголя. «Генеральная репетиция». Премьера худ. телефильма. 1-я и 2-я серии. 21.00 Время. 21.40 В субботу вечером. 21.55 «Сатира в мультипликации».

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Сельский час. 9.20 Мультфильмы. 9.40 Повторение по вашей просьбе. «Годы, поколения, песни». 10.35 Впервые на экране ЦТ. «Не забудьте выключить телевизор». Худ. фильм с субтитрами. \*11.50 «Четверо в одной передаче, не считая Маврикияны». \*12.20 Мультфильм. \*12.30 «Веселый балаганчик». Музыкальный спектакль. 1-я и 2-я серии. 15.20 Телевизионный музыкальный абонемент. Класс профессора Янкевичанца. 16.20 «Кто вы, Тореодор?». 17.00 Ж. Оффенбах — «Сказки Гофмана». Премьера фильма-спектакля. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «...До шестнадцати и старше». 21.00 Время. 21.40 Если хочешь быть здоров. 21.55 Л. Корсунский — «Самозванец». Премьера фильма-

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Сельский час. 9.20 Мультфильмы. 9.40 Повторение по вашей просьбе. «Годы, поколения, песни». 10.35 Впервые на экране ЦТ. «Не забудьте выключить телевизор». Худ. фильм с субтитрами. \*11.50 «Четверо в одной передаче, не считая Маврикияны». \*12.20 Мультфильм. \*12.30 «Веселый балаганчик». Музыкальный спектакль. 1-я и 2-я серии. 15.20 Телевизионный музыкальный абонемент. Класс профессора Янкевичанца. 16.20 «Кто вы, Тореодор?». 17.00 Ж. Оффенбах — «Сказки Гофмана». Премьера фильма-спектакля. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «...До шестнадцати и старше». 21.00 Время. 21.40 Если хочешь быть здоров. 21.55 Л. Корсунский — «Самозванец». Премьера фильма-

спектакля. 23.45 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». Передача для детей. 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Вокруг света». Киноальманах. 12.30 В гостях у сказки. 13.45 Музыкальный миссис. 14.15 «Здоровье». 15.00 Киноафиша. 16.00 «Человечка нарисовали». Мультфильм. 16.55 Минуты поэзии. 17.00 Сельский час. 18.00 Международная панорама.

18.45 Воскресный кинозал. Мультфильмы. 19.40 «Гадание на бараньей лопатке». Худ. телефильм. 21.00 Время. 21.40 «Здравствуй, доктор!». 21.55 Футбольное обозрение. 22.25 Новости популярной музыки. 23.55 Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Графиня де Монсоро». Семисерийный худ. телефильм. 6-я серия — «Портняжки Меридора», 7-я серия — «Западня». 10.10 П. И. Чайковский. Фортпьянный цикл «Времена года». 11.00 Г.-Х. Андерсен — «Сказки и истории». 11.35 К Дню геолога. Премьера док. фильмов. 12.05 «Жил человек...». О жизни и творчестве В. М. Шукшина. 13.30 «Долги наши». С. Домохребенка. 14.45 «Басни С. Михалкована». Мультфильм. 14.55 Кинопублицистика союзных республик. Премьера док. фильмов. 15.35 «Риварес». Фильм балет на музыку С. Цинцадзе. 17.45, 23.30 Вас приглашает молодежная редакция ЦТ. Части 1-я, и 2-я. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Песни цыган России». 21.00 Время. 21.40 «Здравствуй, доктор!». 21.55 «Иллюзион». Худ. фильм «Папирсница от Мосселепрома». 00.30 Новости.

НА КИНОЭКРАНАХ

27, 28, 29 марта. МИР. Красный зал (тел. 3-03-00). Связь через пиццерию (две серии) — в 10, 13, 16, 18-30, 21. Зеленый зал. Ловушка для кошек — в 10-30, 12-30, 15, 17, 19, 20-40. 27 марта — Кинопанорама Дама с полугаем — в 20-40. Синий зал. Двенадцать месяцев — в 10, 14-30. Публикация — в 12, 16-30, 18-15. Связь через пиццерию (две серии) — в 20. РОССИЯ (тел. 2-00-00). Школьный призрак — в 9. Роман с камнем (две серии) — в 10-45, 13-20, 16, 18-40, 21-15. КОСМОС (тел. 4-00-00).

Живая радуга — в 9. Узник замка Иф (две серии) — в 16. Узник замка Иф (третья серия) — в 14, 19, 21, 29 марта — Кинопанорама Дама с полугаем — в 19. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00). Одиночка — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. Мультсборник Зайка-заячик — в 14-30. Как стать звездой (две серии) — в 17, 20. ОКТЯБРЬ (тел. 4-00-09). Финист — Ясный Сокол — в 9-15. Джентльмены удач — в 11, 13, 15. Румба — в 17, 18-50, 21, 28 марта — Рекламный сеанс Барды — в 19.

Телефоны:

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 41460. Заказ 1120.